

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 36 (4089)

СУББОТА,
27 марта 1971 г.

Цена
2 коп.

Информационное сообщение

В начале марта текущего года в кинотеатре «Година» состоялось совещание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива района, посвященное дальнейшему улучшению работы по государственному страхованию.

С докладом «Государственное страхование в интересах трудящихся» выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. КОЧЕРГИН П. В.

В обсуждении доклада приняли участие председатель профкома КРБ № 1 т. ЧЕРКАСОВ, секретарь парткома колхоза «Восход» т. ДМИТРИЕВ, директор мясокомбината т. ПРИКАЗЧИКОВ, председатель совета содействия Госстраху районного объединения «Сельхозтехника» т. МАКСИМОВА, агент Госстраха т. ПАРУКОВ, председатель завода ремонтно-механического завода т. БЕРСТЕНЕВ, председатель райкома профсоюза работников просвещения т. НАБИУЛЛИН, начальник инспекции Госстраха т. САКАЕВ, заместитель начальника Уп-

равления Госстраха по ТАССР т. ШЕЙКИН, начальник отдела планово-экономической и организационно-массовой работы управления Госстраха по ТАССР тов. МЕЛЕЦА.

В работе совещания принял участие и выступил с речью секретарь райкома КПСС тов. АГАФОНОВ Е. О.

В заключение совещания было принято Обращение ко всем трудящимся района по дальнейшему улучшению работы по государственному страхованию.

Затем секретарь райкома КПСС тов. Агафонов Е. О. вручил награды: Почетные грамоты РК КПСС и исполкома райсовета, денежные премии коллективам предприятий, колхозов, учреждений, организаций, членам совета содействия Госстраху и активистам страховой работы, добившимся положительных результатов в развитии государственного добровольного страхования.

Ниже мы публикуем материалы из доклада т. Кочергина и некоторых выступивших в прениях.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, обсудив Обращение участников районного совещания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива, обратившегося ко всем трудящимся района об активном участии их во всемерном развитии всех видов государственного добровольного личного и имущественного страхования, активизации работы действующих советов содействия Госстраху и создания их во всех коллективах района, постановили: одобрить Обращение участников районного совещания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива ко всем трудящимся района об активном участии их во всемерном развитии всех видов государственного страхования;

обязать секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей исполкомов сельских Советов депутатов трудящихся, председателей райкомов, райкомов, райкомов профсоюза, руководителей предприятий, колхозов, сов-

хозов, учреждений и организаций района обсудить настоящее Обращение на собраниях рабочих, колхозников, ИТР и служащих, наметить мероприятия и обеспечить дальнейшее усиление организационной, массово-разъяснительной работы по всемерному развитию всех видов государственного добровольного личного и имущественного страхования среди населения района. Активизировать работу действующих советов содействия Госстраху и создать советы в каждом коллективе, где они еще не созданы.

Путем массово-разъяснительной работы добиться, чтобы каждый рабочий, колхозник, ИТР и служащий ко дню 50-летия государственного страхования в СССР — к 6 октября 1971 года — имел не менее 2-х договоров страхования;

предложить редакции газеты «Дружба» систематически публиковать в газете и передавать по местному радио материалы о значении и выгоды для трудящихся всех видов государственного добровольного личного и имущественного страхования.

„...Вокруг страхового дела, как и вокруг всякой другой общественно-полезной работы на местах, должны тесным кольцом сосредоточиться все советские и общественные силы и дружными усилиями вести его правильным путем“.

М. И. КАЛИНИН.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива ко всем трудящимся Октябрьского района Татарской АССР

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно завершил восьмую пятилетку и уверенно идет к новым свершениям коммунистического строительства.

Максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей советских людей является высшей целью всей деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

Одним из важных мероприятий партии и правительства, направленных на улучшение материального благосостояния населения, является государственное страхование жизни и имущества. Оно гарантирует по договору каждому застрахованному получение полной страховой суммы по истечении срока договора страхования жизни, получение определенной денежной суммы при утрате трудоспособности в результате несчастного случая, а также возмещение убытка в случае гибели застрахованного имущества, в результате различных стихийных бедствий и несчастных случаев.

О большой популярности государственного страхования жизни и имущества граждан и его значении говорят такие данные: на 1 января 1971 года гражданами района заключено 24.251

договор добровольного страхования. Гражданам, пострадавшим от пожара и других стихийных бедствий, а также по договорам страхования жизни в связи с окончанием сроков, выплачено страховых сумм и страхового возмещения в 1969 году 165.300 рублей, в 1970 — 188.700 рублей.

Стремясь достойно встретить XXIV съезд КПСС и подчитав свои возможности, мы, участники совещания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива района, считаем своей обязанностью в 1971 году значительно повысить уровень страховой работы в своих коллективах и в этих целях обязуемся: в каждом сельском Совете, предприятии, совхозе, колхозе, учреждении и организации усилить организационную и массово-разъяснительную работу среди рабочих, колхозников, ИТР и служащих по разъяснению значения и выгоды государственного страхования для трудящихся и условий его проведения, используя местную печать и стенные газеты, радиовещание, наглядную агитацию, организуя страховые уголки.

Активизировать работу советов содействия Госстраху и вновь создать их по сельским Советам, предприятиям, совхозам, колхозам, учреждениям и органи-

зациям, где такие еще не созданы. Оказывать постоянную помощь советам содействия Госстраху по вопросам государственного страхования.

На основе широкой массово-разъяснительной работы добиться в 1971 году, чтобы каждый рабочий, колхозник, ИТР и служащий нашего района к 50-летию образования органов Госстраха СССР — к 6 октября 1971 года — имел не менее 2-х договоров добровольного государственного страхования.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся ко всем рабочим, колхозникам, ИТР и служащим, секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям сельских Советов, председателям профсоюзных комитетов, руководителям предприятий, совхозов, колхозов, учреждений и организаций района поддержать наше начинание, принять активное участие во всемерном развитии всех видов добровольного государственного личного и имущественного страхования среди населения, повсеместно создать советы содействия Госстраху.

Обсуждено и принято на совещании партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива Октябрьского района Татарской АССР 4 марта 1971 года.



На снимке: в зале совещания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива, посвященного дальнейшему улучшению работы Госстраха.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Коллективы трудящихся берут на себя новые, повышенные обязательства в честь съезда, ведут борьбу за досрочное выполнение заданий первого квартала текущего года.

Успешное выполнение народно-хозяйственного плана и бюджета 1971 года явится важным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма. Государственное страхование занимает важное место в выполнении бюджета страны и в системе экономических мероприятий, направленных на укрепление материального благосостояния трудящихся, и успешно сочетает интересы трудящихся с общегосударственными.

Личное и имущественное страхование в СССР, проводимое среди населения, прежде всего, предусматривает оказание материальной помощи гражданам при наступлении стихийных бедствий и несчастных случаев. Оно направлено на охрану интересов граждан и становится все более важным источником укрепления материального благосостояния трудящихся.

Трудящиеся нашего района широко пользуются услугами государственного страхования. Годовой план в целом по всем видам страхования в прошлом году выполнен на 101,8 процента. При этом обеспечено качественное выполнение плана по каждому виду страхования. Сверхплановое поступление страховых платежей по добровольному страхованию с населения

По ленинскому декрету

В Декрете „О национализации земли“, подписанном В. И. Лениным 27 января 1918 года, указывается: „Каждое трудовое сельское хозяйство должно быть застраховано от пожара, падежа скота, от неурожая, на случай засухи, градобития и других стихийных бедствий путем взаимного советского страхования“.

составило 41.390 рублей. Квартальные планы по сбору страховых платежей выполнены также по каждому виду страхования.

За 1970 год лучших показателей по выполнению годового плана страховых платежей по добровольному страхованию добились Фом-

кинский, Аксумлинский, Амзинский, Егоркинский, Старо-Челнинский сельские Советы, выполнившие планы на 118—126 процентов, а по охвату страхованием рабочих, колхозников, ИТР и служащих эти же сельсоветы, а также КРБ № 1, маслозавод, ремонтно-механический завод, районное объединение «Сельхозтехника», мясокомбинат, автотранспортное предприятие, РОНО, лесосклад Октябрьского лесхоза и некоторые другие.

Забота о благе народа

(Из доклада председателя исполкома райсовета т. Кочергина П. В.)

седателям сельских Советов необходимо совместно с работниками инспекции Госстраха в ближайшие месяцы создать советы содействия Госстраху, а там, где они уже созданы, активизировать их работу, оказывать им постоянную деловую помощь.

В работе по государственному страхованию в районе имеется ряд серьезных недостатков. Так, в настоящее время район значительно отстает от передовых районов республики по охвату добровольными видами государственного страхования. Процент охвата по личному и имущественному страхованию также ниже среднереспубликанских показателей, за исключением страхования мелкого скота. Например, на начало текущего года годовой процент охвата добровольными видами государственного страхования у населения района составил по строению 42,1, по страхованию домашнего имущества — 29,4, по крупному рогатому скоту — 62,8, по страхова-

нию жизни лишь 7,6, по страхованию от несчастных случаев — 15,3 процента.

В ряде сельских Советов, колхозов, совхозов, предприятий, учреждений страхования охвачены лишь отдельные рабочие, колхозники, ИТР и служащие. В случае возникновения стихийного бедствия или несчастных случаев большинство граждан в этих коллективах будут лишены возможности получить значительную денежную помощь по линии государственного страхования. Недостаточно ведется эта работа в Богданкинском, Темерликовском, Елаурском, Курмышском сельсоветах. Исключительно неудовлетворительно состояние работы по личному страхованию в коллективах совхозов «Мамыковский» и «Тюрнясевский», в районном узле связи. Низок процент охвата от числа работающих в коллективах сахарного завода, элеватора.

О важности и значении государственного страхования свидетельствует огромная материальная помощь в порядке выплаты страхового возмещения по убыткам и страховых сумм по личному страхованию колхозам и гражданам. Только за 1970 год гражданам района было выплачено по добровольным видам государственного страхования 119 тысяч рублей. Кро-

ме того, выплачено страховых сумм в связи с окончанием сроков договоров по смешанному страхованию жизни и по договорам от несчастных случаев на 74.590 рублей.

Работники инспекции Госстраха делают все от них зависящее, чтобы страхование еще успешнее и надежнее служило интересам трудящихся, и все виды страхования становились более массовыми. В этих целях проведен ряд организационных мероприятий. В районе введено получение страховых взносов с застрахованных рабочих и служащих по договорам личного страхования путем безналичных расчетов через кассы предприятий, учреждений и организаций, по письменным распоряжениям самих застрахованных.

Одно из важных мероприятий, направленных на развитие государственного добровольного страхования среди населения — это соревнование городов и районов республики за лучшие показатели в работе по государственному страхованию. По итогам работы за IV квартал 1969 года нашему району была присуждена Советом Министров ТАССР и президиумом Табоблсовпрофа денежная премия в сумме 200 рублей для поощрения активистов страховой работы.

Активистам Госстраха нужно оказывать действенную помощь работникам инспекции Госстраха в выявлении дополнительных резервов и возможностей по охвату добровольным страхованием трудящихся района и ко дню 50-летия образования органов Госстраха СССР — 6 октября 1971 года — добиться высоких показателей в работе.

На снимке: М. Черкасов — председатель профкома КРБ № 1, Г. Замалеев — секретарь Амзинского сельсовета, В. Юнусов — участковый инспектор Госстраха, А. Паруков — агент Госстраха, А. Дмитриев — секретарь парткома колхоза „Восход“ в перерыве совещания.



На снимке: М. Черкасов — председатель профкома КРБ № 1, Г. Замалеев — секретарь Амзинского сельсовета, В. Юнусов — участковый инспектор Госстраха, А. Паруков — агент Госстраха, А. Дмитриев — секретарь парткома колхоза „Восход“ в перерыве совещания.

В интересах трудящихся

(Из выступления председателя профкома КРБ № 1 т. Черкасова М. М.)

За последнее время в нашей стране проведен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее повышение благосостояния советского народа. Только за последнюю пятилетку среднемесячная зарплата рабочих и служащих возросла на 26 процентов. Выплаты и льготы

населению из общественных фондов потребления увеличились более чем в полтора раза, повысились размеры пенсий и много других льгот. Улучшению жизни народа способствует государственное добровольное страхование жизни и имущества. Это как дополни-

тельная мера материального обеспечения в случае утраты здоровья или потери имущества от стихийных бедствий. Профсоюзная организация и совет содействия Госстраху КРБ № 1 уделяют большое внимание добровольному страхованию чле-

нов коллектива: проводят тему раз, а также публичные собрания рабочих, освещают вопросы страхования в стенной печати. Это дает свои результаты. Смешанным страхованием жизни у нас охвачено более 250 человек, а от несчастных случаев застраховано 155 человек, что составляет 60 процентов работающих на нашем предприятии. В нашем коллективе много работников, которые застрахованы по второму и тре-

тьему раз, а также получают пособие от несчастных случаев от 100 до 300 рублей. Это т. т. Афанасьев, Растоскуев, Драная, Бадретдинов, Гордеев и другие. Однако следует признать, что общественность еще недостаточно проводит разъяснительную работу в своих коллективах. Этот недостаток надо устранить и добиться большего вовлечения членов коллектива в добровольное страхование.

ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Будем работать еще лучше

(Из выступления председателя совета содействия Госстраху районного объединения „Сельхозтехника“ т. Максимовой О. А.)



Личное и имущественное страхование в нашем коллективе проводится при

участии широкой общественности. Оно с каждым годом расширяется и приобретает большую популярность. От общей численности коллектива 64 процента охвачено страхованием. В коллективе создан совет содействия Госстраху из 5 человек. Мы систематически проводим беседы и консультации о выгоде личного и имущественного страхования. Но недостатков в нашей работе еще много, и мы надеемся с помощью партийной и профсоюзной организаций добиться охвата страхованием всех работников нашего коллектива.

Добровольное страхование — выгодно

(Из выступления председателя завкома ремонтно-механического завода т. Берстенева М. М.)



На ремонтно-механическом заводе создан совет содействия Госстраху в составе трех человек, который проводит разъяснительную ра-

боту среди коллектива о значении и выгоде государственного личного и имущественного страхования. В результате, 70 процентов рабочих и служащих застрахованы. Всего заключено 91 договор личного страхования: 41 — по смешанному страх. жизни и 50 от несчастных случаев. О выгоде страхования говорят многочисленные примеры, имеющие место, как в нашем коллективе, так и на других предприятиях.

Работу по личному и имущественному страхованию в своем коллективе мы усилим и добьемся 100-процентного охвата рабочих личным страхованием.

Достигнутое — не предел

(Из выступления директора мясокомбината т. Приназчикова П. А.)

Коллектив мясокомбината прилагает все силы для выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС. Пятилетнее задание по всем показателям значительно перевыполнено. Но вместе с основными показателями производства мы не забываем и о тех мероприятиях, которые связаны с улучшением жизненного уровня членов коллектива. Одним из таких мероприятий, стоящих на службе трудящихся, является добровольное страхование, которому мы придаем должное внимание. У нас создан совет содействия Госстраху

из трех человек. Председателем его избрали т. Моисеева — председателя месткома, а членами — т. Баранову — секретаря парторганизации — и т. Сакаева — старшего бухгалтера комбината. Этот совет проводит среди коллектива большую разъяснительную работу о значении и пользе страхования жизни и имущества. И это положительно влияет на коллектив в деле добровольного страхования. Мы и в дальнейшем будем добиваться высоких результатов в этом важном деле.

Награды — достойным

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев материалы о развитии государственного добровольного имущественного и личного страхования в Октябрьском районе, постановили:

за активное участие в проведении агитационно-массовой и разъяснительной работы по Госстраху среди рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих и достигнутые успехи в развитии страхования наградить Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся следующие коллективы и товарищей:

Нурлатский ремонтно-механический завод;

Октябрьское районное объединение «Сельхозтехника»;

Нурлатское автотранспортное предприятие;

контору разведочного бурения № 1;

Нурлатский мясокомбинат;

районный отдел народного образования;

Фомкинский исполком сельского Совета депутатов трудящихся;

Аксумлинский исполком сельского Совета депутатов трудящихся;

БЕРСТЕНЕВА МИХАИЛА МАКСИМОВИЧА — активиста Госстраха, председателя завкома Нурлатского ремонтно-механического завода;

ГАФУРОВА САЛИМА САЛИХОВИЧА — активиста Госстраха, председателя колхоза «Игечче»;

ЖУЛИНА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА — члена совета содействия Госстраху, секретаря парторганизации автотранспортного предприятия;

ЗАМАЛЕЕВА ГУМЕРА ИБРАГИМОВИЧА — агента Госстраха, секретаря

Амзинского сельсовета;

ИВАНИЦКОГО ПАВЛА АФНАСБЕВИЧА — активиста Госстраха, секретаря парторганизации КРБ № 1;

ИЛЬИНА ПАВЛА ИВАНОВИЧА — активиста Госстраха, председателя колхоза «Путь к коммунизму»;

КАЛИМУЛЛИНА ХАЛИУЛЛУ КАЛИМУЛЛОБИЧА — активиста Госстраха, председателя колхоза им. Ульянова;

ЛАПКИНА НИКОЛАЯ ГРИГОРЬЕВИЧА — активиста Госстраха, директора средней школы № 2 г. Нурлат;

МАКСИМОВУ ОЛЬГУ АНДРЕЕВНУ — председателя совета содействия Госстраху, заместителя главного бухгалтера районного объединения «Сельхозтехника»;

НУРГАЛЕЕВА ГАЛИМЗЯНА ШАХМЕТОВИЧА — активиста Госстраха, председателя Нижне-Челнинского сельсовета;

НАРУКОВА АЛЕКСЕЯ ТУДИРЯКОВИЧА — агента Госстраха по Аксумлинскому сельсовету;

УЛАЕВА АРКАДИЯ ПАВЛОВИЧА — активиста Госстраха, председателя Аксумлинского сельсовета;

ЧЕРКАСОВА МИХАИЛА МАКСИМОВИЧА — активиста Госстраха, председателя профкома КРБ № 1;

ФИЛИПОВА НИКОЛАЯ ЛЕОНТЬЕВИЧА — активиста Госстраха, председателя колхоза им. Синдюкова;

ЮНУСОВА ВАСИЛА ХУЗИАХМЕТОВИЧА — участкового инспектора Госстраха.

Кроме того, 24 человека, общественников страховой работы района приказом начальника Управления Государственного страхования по Татарской АССР премированы денежными премиями.

В интересах колхозников

(Из выступления секретаря парткома колхоза „Восход“ т. Дмитриева А. Д.)

«Важным» мероприятием нашей партии, государства является государственное страхование, которое проводят органы Госстраха при широкой помощи общественности в интересах колхозов и трудящихся. За последние годы значительное развитие в нашем колхозе получило добровольное страхование среди колхозников, и в этом имеются заслуги работников Госстраха, с которыми наша парторганизация и правление колхоза поддерживают постоянную связь, и мы вместе с ними сумели на сегодняшний день добиться некоторых результатов.

Так, охват объектов страхования по строениям в 1971 году составляет 30 процентов, по домашнему имуществу — 20, по животным — 46, по смешанному страхованию жизни и от несчастных случаев — 7 процентов. Правда, мы еще далеки от передовых колхозов и сельских Советов



делу страхования, но этому вопросу уделяем должное внимание. Вопросы государственного страхования у нас обсуждаются на заседаниях правления колхоза и на парткоме. Намечаем конкретные меры для коренного улучшения работы по страхованию среди колхозников и надеемся, что в 1971 году, ко дню 50-летия органов Госстраха, добьемся коренного улучшения. К

этому у нас есть все возможности и много наглядных фактов, говорящих о необходимости и выгоде государственного страхования для каждого колхозного двора.

Так, в течение последних двух лет в некоторых хозяйствах нашего колхоза были несчастные случаи (пожары, падеж скота). Госстрах возместил им причиненный ущерб и выплатил страховое возмещение за пожары М. Маленьковой — 625 рублей, П. Самаркину — 621 рубль, Н. Будяшкиной — 387 рублей; за падеж скота 310 рублей — К. Максимуму, П. Федотову — 310 рублей, Егорову — 310 рублей; за несчастный случай, происшедший с Д. Колесниковым, Госстрах выплатил ему страховую сумму 150 рублей. Эти примеры еще раз подтверждают важность этого государственного мероприятия, стоящего на страже интересов наших колхозников.

О тебе забота, советский человек.

Удобная форма страхования

Один из наиболее популярных видов личного страхования — смешанное страхование жизни. Оно является для трудящихся удобной формой сбережения денежных средств.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с лицами возраста от 16 до 65 лет на срок 5, 10, 15 или 20 лет на различные страховые суммы по соглашению с Госстрахом. Размер страхового взноса устанавливается в зависимости от страховой суммы, возраста лица, желаемого застраховаться, и срока страхования.

Страховая сумма выплачивается застрахованному по окончании срока дейст-

вия договора страхования, а также при постоянной утрате застрахованным общей трудоспособности от несчастного случая, происшедшего на работе или в быту.

Одновременно с выплатой страховой суммы при утрате трудоспособности на 30-50 процентов размер последующих взносов снижается на половину. При утрате трудоспособности более чем на 50 процентов застрахованный полностью освобождается от дальнейшей уплаты взносов.

Независимо от выплат, произведенных в период действия договора по окончании срока страхования, заключивший договор получает полную сумму.

На всякий случай

Может случиться, что в результате какого-либо несчастного случая, независимо где — на работе или в быту — вы утратили трудоспособность. Если вы заблаговременно заключили с органами Госстраха договор страхования от несчастных случаев, то получите от них материальную помощь.

Договоры заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет на срок от 1 года до 5 лет на различные страховые суммы.

При страховании от 3 до 5 лет предоставляется скидка в размере от 5 до 15 процентов.

Страховая сумма полностью или частично выплачивается за последствия несчастного случая, происшедшего во время действия договора, самому за-

страхованному или лицу, назначенному для ее получения. Размер выплачиваемой суммы устанавливается в зависимости от степени утраты трудоспособности.

Страховой взнос уплачивается сразу за весь срок. Размер его невелик и составляет в зависимости от профессии желающего застраховаться или рода производства, где он работает, от 25 коп. до 1 рубля 20 коп. с каждых 100 рублей страховой суммы в год. Так, например, при оформлении договора на сумму 1.000 рублей водители автомашин уплачивают 8 рублей, большинство рабочих — 5 рублей, служащие, не связанные непосредственно с производством, — 2 рубля 50 коп., работающие в сельском хозяйстве — 5 руб. в год.

„От... до 15 лет 6 месяцев“

Вы заботились о своем ребенке все время, пока он был маленьким. А в день его совершеннолетия вам хочется сделать ему хороший подарок. Не какую-то безделушку, а что-то очень необходимое ему именно теперь, когда он стал почти самостоятельным.

Вы, разумеется, найдете такую возможность. Но сделать это будет значительно легче, если вы подумаете об этом заблаговременно. И в этом деле вам могут помочь органы государственного страхования.

В нашей стране с 1 января 1968 года впервые введено страхование детей. Оно стало весьма популярным. За три года в нашем районе многие родители и родственники застраховали своих детей и внуков в Госстрахе. Цель его — дать возможность родителям и родственникам путем небольших взносов создать определенные сбережения,

которые будут выплачены ребенку при достижении им 18-летнего возраста, а также обережения его интересов в период страхования в результате несчастного случая.

Договоры страхования детей могут заключить родители и другие родственники — дедушки, бабушки, старшие братья, сестры, дяди, тети, а также усыновители детей. По вашему желанию застраховать ребенка можно с момента его рождения и до 15 лет 6 месяцев на страховые суммы в 300, 500 или 1.000 рублей. В пользу одного ребенка может быть заключено несколько договоров страхования.

Месячные страховые взносы невелики. Их размер зависит от возраста ребенка, срока страхования и страховой суммы. Эти взносы могут уплачиваться ежемесячно в течение всего срока страхования и в

сокращенный период или одновременно за весь срок страхования по льготному тарифу в момент заключения договора.

Страховые взносы можно уплачивать путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы родителей или родственни-

ков или наличными деньгами агенту.

Если вас заинтересовал этот вид страхования, обратитесь в районную инспекцию государственного страхования по месту жительства, работы или к страховому агенту, которого можно вызвать на дом.

О вас думают

С каждым годом улучшается жизнь советских людей, повышается их материальное благосостояние. Рабочие, колхозники, ИТР и служащие переезжают в новые квартиры, украшают свой быт, приобретают новые предметы домашнего хозяйства, личного потребления и удобства.

Но стихийные бедствия нередко причиняют населению большой материальный ущерб, в несколько минут уничтожают то, что приобреталось годами.

Приобрести новое имущество в короткий срок — дело нелегкое, поэтому возрастает заинтересованность населения в обеспечении сохранности имущества. Государственное страхование домашнего имущества является одним из средств, способствующих охране личной собственности от потерь, причиняемых стихийными бедствиями.

Уважаемые граждане!

Страхование животных проводится в двух формах — обязательной и добровольной.

На страхование принимаются: крупный рогатый скот в возрасте от 6 месяцев;

овцы и козы в возрасте от 1 года;

свиньи в возрасте старше 9 месяцев.

По обязательному страхованию животные считаются застрахованными в размере 40 процентов их стоимости по закупочным ценам. Вы можете увеличить страховую сумму в два раза, заключив договор добровольного страхования. Платежи по страхованию животных невелики.

По добровольному страхованию возмещение выплачивается из-за падежа

животных от болезней, гибели от пожара, взрыва, удара молнии, действия электрического, солнечного или теплового удара, наводнения, оавала, оури, урагана, замерзания, нападения зверей, внезапного отравления ядовитыми травами или веществами, укуса змей или ядовитых насекомых, а также, когда животное утонуло, поало под транспорт или погибло от других травматических повреждений. Страховое возмещение выплачивается также в случае вынужденного убоя (прирезки животных по распоряжению ветеринарного специалиста или депутата сельского Совета).

Договоры добровольного страхования сельскохозяйственных животных заключаются сроком на один год.

Бережливый хозяин всегда застрахует

Наряду со строительством государственных домов, в нашем городе и районе проводится большое индивидуальное строительство, и каждый радивый хозяин заботится о сохранности своего строения.

Принадлежащие гражданам жилые дома и хозяйственные постройки на правах личной собственности на

основании Закона Верховного Совета Союза ССР застрахованы по обязательному окладному страхованию.

В дополнение к нему органы Госстраха проводят в хозяйствах граждан и добровольное страхование строений на случай гибели и повреждения их от пожара, удара молнии, градоби-

тия, взрыва, наводнения, урагана и других стихийных бедствий, а также от аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей.

Многие владельцы строений в городе и районе правильно понимают заботу о них нашего государства и своевременно заключают договоры добровольного страхования строений.

Добровольное страхование гарантирует им более полное возмещение ущерба, причиненного стихийными бедствиями, в пределах до 80 процентов стоимости строений, исчисленной по государственному ценам.

Договор заключается сроком на один год.

Плата за страхование в городе — 50 копеек, в селах района — 1 руб. 20 коп. с каждых 100 рублей страховой суммы в год.

Средства транспорта — под защиту Госстраха!

В последние годы в нашей стране растет количество граждан, заинтересованных в страховании собственного транспорта.

Введены новые правила, улучшены условия страхования.

Госстрах гарантирует возмещение убытков от аварий, пожара, взрыва, наводнения, бури, урагана, ливня, обвала, удара молнии или других стихийных бедствий, а также и в случае похищения средств транспорта, гибели или повреждения их в связи с угоном.

По договору могут быть застрахованы: автомашины, мотоциклы, мотороллеры, мопеды, парусные и гребные лодки (кроме надувных), катера и другие суда, принадлежащие гражданам.

Договор страхования могут заключить и лица, имеющие на это нотариально оформленную договоренность от владельца средств транспорта. Эти договоры страхования заключаются на срок от 4 до 6 месяцев и на один год.

Размеры ставок страховых платежей невелики. Например, если заключить договор на автомобиль сроком на один год на страховую сумму 3.000 рублей, нужно одновременно уплатить 45 рублей; страхование мотоцикла, мотоколяски или мотороллера на 400 рублей будет стоить 6 рублей; страхование мопеда на 150 рублей стоит 3 рубля и т. д.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский язык.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.